



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2008

Αρ. Πρωτ.: 906

Προς:
Υφυπουργό Οικονομίας
και Οικονομικών
κ. Νικόλαο Λέγκα
Πανεπιστημίου 37
101 65 – Αθήνα

Κοινοποίηση:

1. Γενικό Λογιστήριο του Κράτους
Γενική Δ/ση Μισθών & Συντάξεων
47^η Δ/ση Νομοπαρασκευαστική
Τμήμα Α'
Κάνιγγος 29
101 10 – Αθήνα
2. Γενικό Λογιστήριο του Κράτους
Γενική Δ/ση Μισθών & Συντάξεων
43^η Διεύθυνση – Τμήμα Γ'
Κάνιγγος 29
101 10 – Αθήνα

Κύριε Υφυπουργέ,

Μετά την ψήφιση του άρθρου 4 του Ν. 3660/2008 και την έκδοση των οδηγιών για την εφαρμογή των διατάξεων (αρ. πρωτ.: 108180/0092/6-6-2008) από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους – 47^η Διεύθυνση Νομοπαρασκευαστική, που αφορούν την υπαγωγή κατηγοριών μόνιμου προσωπικού των Ο.Τ.Α. στο καθεστώς των Β.Α.Ε., **σας γνωρίζουμε τα πιο κάτω:**

1. **Αυθαίρετα η αρμόδια υπηρεσία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (47^η Δ/ση) προσπαθεί να αλλοιώσει το πνεύμα της διάταξης, παρερμηνεύοντας το περιεχόμενο του Νόμου εις βάρος των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Τρανταχτό παράδειγμα η πρόθεση καταβολής της ειδικής πρόσθετης εισφοράς (4,3%) και στο ποσό των 140,80 ευρώ, ενώ ο Νόμος καθορίζει σαφέστατα ότι επιβάλλεται μόνο επί του Βασικού Μισθού και του επιδόματος ειδικής απασχόλησης.**
Τόσο με γραπτό αίτημά μας όσο και με προσωπικές παραστάσεις ζητήσαμε από τις υπηρεσίες του Υπουργείου σας απάλειψη των πιο πάνω και την ορθή επανάληψη της εγκυκλίου χωρίς μέχρι σήμερα να μας έχει κοινοποιηθεί.
2. **Στις 17 Ιουνίου 2008 καταθέσαμε στη 47^η Διεύθυνση του Υπουργείου σας (αρ. πρωτ.: 619/17-6-2008), με αφορμή την εγκύκλιο που εξέδωσε, ερωτήματα τόσο της Ομοσπονδίας μας όσο και των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 4 του Ν. 3660/2008, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει καμία γραπτή απάντηση.**

3. Στις 23 Ιουνίου 2008 με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με την παρουσία της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. και των υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου σας (43^η και 47^η Διεύθυνση) προκειμένου να δοθούν απαντήσεις στα ερωτήματα που είχαμε καταθέσει εγγράφως.
Στη συνάντηση αυτή μετά από συζήτηση δόθηκαν διευκρινήσεις στην πλειοψηφία των ερωτημάτων μας και συμφωνήσαμε τις επόμενες ημέρες να υπάρχει και σχετικό έγγραφο του Υπουργείου σας που να δίνει τις σχετικές οδηγίες αλλά και επισήμως απαντήσεις στα ερωτήματά μας.
Αντί όμως να υπάρξει το σχετικό έγγραφο – απάντηση μας κοινοποιήθηκε το με αρ. πρωτ.: 134585/0092/26-6-2008 όπου αναλυτικά αναφέρει: “Απαντώντας στο έγγραφό σας με αριθμ. πρωτ.: 619/17-6-2008, σας γνωρίζουμε ότι τα αναφερόμενα στο ανωτέρω έγγραφό σας ερωτήματα απαντήθηκαν κατά τη σύσκεψη που έγινε την 23-6-2008 στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με εκπροσώπους της Ομοσπονδίας σας”.
4. Σε εφαρμογή της πιο πάνω απάντησης του Υπουργείου σας η Ομοσπονδία μας κατέγραψε τα συμφωνηθέντα και με έγγραφό της (αρ. πρωτ.: 727/8-7-2008) τα κοινοποίησε τόσο στους συλλόγους – μέλη της όσο και στις αρμόδιες υπηρεσίες του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, χωρίς να εκφράσουν μέχρι σήμερα καμία διαφορετική άποψη.
5. Σε συνέχεια των απαντήσεων και μετά από τηλεφωνική επικοινωνία με τις υπηρεσίες σας με έγγραφό της (αρ. πρωτ.: 770/15-7-2008) η Ομοσπονδία μας έδωσε νέες οδηγίες για την εφαρμογή των πιο πάνω διατάξεων.

Κύριε Υφυπουργέ,

Παρά τις συνεχείς προσπάθειές μας για την χωρίς προβλήματα, άμεση εφαρμογή της διάταξης, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας συνεχίζουν να δημιουργούν προβλήματα στην εφαρμογή της, όπως έκαναν και στη διάρκεια της ψήφισης, με βασικό στόχο την διαφορετική ερμηνεία της εις βάρος των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων που επιλέγουν την ένταξή τους.

Αποτέλεσμα αυτής της συμπεριφοράς είναι οι υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. να μην έχουν ξεκινήσει την εφαρμογή των διατάξεων, μιας και δεν υπάρχει επίσημη – έγγραφη οδηγία από το Υπουργείο Οικονομικών και να δημιουργείται σύγχυση στους εργαζόμενους και στις υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. καθώς μέχρι σήμερα ούτε την ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ δεν έχουν κοινοποιήσει.

Επειδή η διάταξη αυτή, χωρίς να ικανοποιεί το σύνολο των προτάσεων μας, είναι αποτέλεσμα πολύχρονων αγωνιστικών κινητοποιήσεων του κλάδου μας, σας γνωρίζουμε ότι δεν θα επιτρέψουμε σε κανένα παρερμηνείες ή προσπάθεια υπονόμευσης.

Γι' αυτό σας ζητούμε, όπως ΑΜΕΣΑ πραγματοποιήσουμε συνάντηση μαζί σας προκειμένου να υλοποιηθούν τα συμφωνηθέντα για την χωρίς προβλήματα εφαρμογή της διάταξης και να δώσετε τις απαραίτητες οδηγίες στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας. Είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπίσουμε τις κατακτήσεις του κλάδου μας με το οποιοδήποτε κόστος και αναλαμβάνοντας τόσο εσείς προσωπικά όσο και το Υπουργείο σας τις ευθύνες για τα προβλήματα, που θα δημιουργηθούν στην κοινωνία με τις κινητοποιήσεις μας.

Αναμένουμε τον ορισμό της συνάντησης και είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία για την επίλυση του προβλήματος.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Ο Πρόεδρος



Θέμης Μπαλασόπουλος



Ο Γεν. Γραμματέας



Σπύρος Πολυζώης